

# 鶯歌國小 112 學年度 117 週年校慶無塑園遊會

## 一、為什麼要進行無塑園遊會?

人類使用的塑膠袋，因為一分鐘的方便，造成海漂塑膠圾垃，這此塑膠圾垃不會因為時間長了而消失，而海洋來自亞洲的塑膠已經多到可以環繞地球 400 多圈，造成環境永遠的污染。環保署公布自來水、海水、沙灘砂礫與貝類中的微型塑膠調查，大部分樣品均檢出微型塑膠，不僅養殖、野生貝類，連跟民眾飲用水有關的自來水廠樣本都淪陷，另外每年 1750 億支塑膠吸管被丟進垃圾場、河川、海洋，傷害海龜、海豚等無數的海洋生物，肉眼難見的塑膠微粒則污染人類的水源和食物來源。因此，做我們生活中做起，若我們在園遊會進行「無塑園遊會」，二個小時辦下來可以省下幾十袋塑膠垃圾。

## 二、園遊會什麼物品不能用?

塑膠杯、塑膠餐盒(碗盤)、塑膠袋、塑膠吸管、紙杯、紙餐盒、免洗筷、竹籤、保麗龍類、氣球。(詳細範例請見附件)

## 三、可以怎麼賣?

食物裸裝販賣、用大桶子飲料、用筷子、餅乾棒代替竹籤;芭蕉葉、竹筒...等等天然材質來取代塑膠容器。

## 四、學生可以自己帶餐具，但客人沒有餐具怎麼辦?

今年學校會有餐具租借處，可以請客人至餐具租借區借用餐具到各個攤位使用。

## 五、餐具有借用手續嗎?需要費用嗎?

我們會設置二處餐具借用攤位，而且統一做借還動作，租借時需押金，當餐具歸還時，押金隨之還給客人，但為了不浪費資源，餐具也有限，還是希望參與園遊會的小朋友、家長和來賓能夠自備餐具喔。

## 六、園遊會之後有什麼好處:

- 1、省下好幾袋一次性餐具，減少圾垃更環保
- 2、以往活動過後只有少部分的人承擔收拾的工作，他們必須花兩、三個小時分類、清掃，這次可能不用一個小時就可清理好。
- 3、攤位成本減少，賺更多喔!
- 4、因為用自己的餐具，反而會努力吃光光，廚餘量可能會變少，不浪費食物也是愛地球的表現。

**團結力量大，全校動起來，小小的前進就是大大的希望！**